



嘉藥 **USR** 銀髮樂團 成果展奏出感動旋律

嘉南藥理大學 **USR** 大學社會責任計畫，日前在高雄阿蓮區清和宮舉辦「阿蓮社區區域型成果展」，由嘉藥高福系師生所指導的「銀髮樂團」首次登台演出，以「We Will Rock You」及「只要大家攞吃台灣米」兩首樂曲，演出獲得滿堂喝采，現場掌聲與歡呼聲不絕於耳，氣氛熱烈感人。

此次銀髮樂團使用的木箱鼓，是由高福系孫自宜老師設計，特別針對高齡者的需求進行調整，樂器更是由師生帶領長輩們前往家具產業博物館親自製作，從認識樂器構造、材料準備、打磨砂紙到完成組裝，皆在高福系學生的陪伴與協助下完成，充分展現跨世代共學精神。

製作完成的木箱鼓移至阿蓮老人活動中心進行燒烙藝術創作，長輩們運用燒烙筆繪製出阿蓮地區特產如蜂蜜、番茄、芭樂與西瓜等圖樣，每個木箱鼓不僅具備功能性，更富有情感與藝術價值。

負責音樂與樂器指導的高福系陳如萍老師表示，多數長輩都是初次接觸樂器，但透過節奏分解、反覆練習與團隊合作方式，逐漸掌握演奏技巧，最終還能上台表演齊心協力合奏出動人樂章，相當不容易。高福系學生王菱榆分享到，透過 **USR** 計畫活動，陪伴長輩製作木箱鼓並一起練習演奏，不僅感受到「青銀共學」的價值，也深刻體會到長輩們認真學習、不怕困難的精神。原本以為教導長輩會很困難，沒想到阿公阿嬤們比我們還認真，回家還會自主練習，他們勇於挑戰、不怕失敗的態度，讓我真正學到「活到老，學到老」的精神。

計畫主持人張翊峰校長表示，本次成果展是 **USR** 計畫深耕社區、推動高齡教育的具體成果展現，透過銀髮樂團的培訓與木箱鼓製作，不僅提升長者與社會參與感，也讓學生在陪伴與實作中學會傾聽與尊



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公共事務組洪瑞祥、吳尚怡
電話：(06)2664911 # 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

重。以音樂及藝術連結社區與學校資源，落實世代共融與在地創生理念，為地方注入溫暖與活力，也讓年輕青年學子在實踐中成長，留下難忘的學習經驗。